

怀梦想 致远方

有志者,不以山海为远;怀梦者,敢赴群山之巅。从初入职场时的陌生与好奇,到如今技能提升、自信满满,成长的每一步都有酒钢青年职工洒下的汗水,让我们通过文字倾听他们的心声,感受他们的斗志昂扬,以及对未来发展的美好展望。

我与酒钢的故事

孙晓昊

2023年6月,我从兰州理工大学材料学专业毕业,现从事宏兴宏宇新材料公司酸镀作业区平整机及后处理操作。

回顾上班以来的工作经历,有成长也有挫折,有挑战更有收获。在这里,企业给予我们良好的职业平台,我们也见证酒钢的蓬勃发展。

那年夏天,刚毕业不久的我匆忙坐上火车来到了嘉峪关,初到酒钢的我,就像所有刚毕业的大学生一样,心中充满了对未知的好奇和期待,同时也遇到了一群热情且友好的同事。培训老师带我们去了嘉峪关关城、镜铁山矿等地,带我们了解酒钢人艰难困苦的创业史。我深有感触,如今来到这里的大学毕业生,条件比几十年前好了太多,我们应该学习酒钢先辈们的精神,争做有一个有梦想、有价值的酒钢人。



入职培训结束,我开始了为期半年的实习。在酸镀作业区,我认真学习工艺技术以及规程,体会到将所学理论知识用于生产实践中,必须要到岗位去钻研学习。之后,我也迎来职业生涯中的第一次挑战,在被调往正在调试生产的酸镀生产线工作中,由于经验欠缺,面对自己区域生产设备出现问题,我常常处在束手无策的尴尬境地,这也让我倍感压力和焦虑。那段艰难的日子里,在各位同事的帮助下,我努力钻研,和同事们共同分析探讨问题的原因以及改进办法,终于解决了难题。

现在的我不断累积工作经验,展望未来,我也充满了信心与期待。我相信,只要保持初心、勇于创新,就没有克服不了的困难。我将继续努力学习,不断提升能力,为企业的发展贡献自己的力量。

我与酒钢的故事仍在继续。在这条共同成长的道路上,我们经历风雨,见证辉煌。我深知,我与企业的命运已紧密相连,我们的故事,未完待续……

逐梦绿能新赛道

梁博世

时光荏苒,转眼间我加入宏展热电公司已半年之久,并且在新能源作业区开启了职业生涯的新篇章。作为一名新员工,我深知新能源行业是未来能源发展的重要方向,而光伏和风电作为清洁能源的核心领域,正引领着能源结构的转型与升级,能够加入这样一个充满活力和前景的团队,我感到无比荣幸,同时也深感责任重大。

刚来作业区时,我对新能源领域的了解还停留在理论层面,对现场实际工作内容感到陌生。为了尽快适应工作环境,我参加了作业区组织的各类培训和学习活动,这让我对设备构成、运行维护等方面有了更深入的认识。在光伏领域,光伏电站的建设需要考虑光照条件、地形地貌、设备选型等多方面因素。在风电领域,由于风机系统庞大,其工作内容更为复杂,运行效率受风速、风向等多种因素影响。风电运维工作不仅需要掌握机械、电气、自动化等多学科知识,还需要具备较强的现场操作能力和应急处理能力。这些知识让我对新能源发电的复杂性和技术含量有了更直观的感受。

在这期间,我有幸跟随经验丰富的师傅学习,深入了解各项运维指标,如发电量、设备可用率、利用小时数等。在师傅的耐心指导下,我学会了如何从全局角度看待问题。例如,在分析发电量波动时,不仅要考虑设备本身的状态,还要结合天气、电网调度等外部因素进行综合判断。这些宝贵的经验让我对运维工作有了更深层次的理解。



风电运维是一项实践性很强的工作,它不仅需要扎实的专业知识,还需要高度的责任心和团队协作精神。每一次巡检、每一次故障处理,都是对技术水平和应急能力的考验。我深知,作为一名风电运维人员,我的工作直接关系到风电场的运行效率和安全性。因此,我必须时刻保持严谨细致的工作态度,不断精进自己的专业技能,学习最新的风电技术和运维方法,不断提升自己的专业水平。

在宏展热电公司新能源作业区的半年时间,我不仅学到了丰富的专业知识,还深刻感受到了团队的力量。未来,我将以更加饱满的热情和坚定的信念,为新能源事业的发展贡献自己的力量。

匠心最可贵

邓有鹏

我叫邓有鹏,是宏兴股份检修工程部铁前检修作业区的一名青年职工。从初入行业的懵懂,到现在逐渐掌握一些检修设备的方法,这不仅是对我专业技能的磨炼,更是对心智和职业素养的全面提升。

刚接触检修工作时,我虽然掌握了一些书本上的理论知识,但是在设备检修现场时,常常不知道做什么。第一次跟师傅去烧结区域完成检修作业时,工具的选择、拆装的顺序、零部件的保护,以及注意事项,每一个细节都需要师傅的指导。这段经历让我明白,检修工作不仅是技术活,更是经验的积累,只有多动手、多观察、多记录,才能将理论转化为解决问题的能力。

检修工作常与危险相伴,稍有不慎或者不注意就可能引发事故。师傅经常对我说:“注意现场安全,不要心急,遇到问题不要盲目上手,可以先想想怎么解决,想不通就问。”渐渐地我明白了,设备检修离不开团队协作,高效的沟通和协作才是提质增效的关键。在工作中,我学会了倾听和观察,渐渐地融入了班组。



检修工作常与油污、噪音、加班为伴,初期难免会有些不适应。但当我看到因为自己的努力让设备重新运转,当师傅说“小伙子,活干得不错”,那种成就感无可替代。岗位无高低,匠心最可贵。把每一颗螺丝拧到极致,把每一次检修做到精准,就是对自己和职业最好的尊重。

作为青年一代的检修职工,我们要传承师傅们“精益求精、吃苦耐劳”的精神,也要敢于尝试新技术、新理念。未来的路或许充满挑战,我们要克服困难,勇于担当,做好自己本职工作,努力提升职业技能和素养,为未来打下坚实基础。

角色转换 能力进阶

许芮

2023年7月,我从酒钢宏康医药公司永乐大药房调任至仁心大药房,工作岗位也从收银员转变为药房工作人员。自踏入仁心大药房的那一刻起,我深知这是一个充满挑战的新起点,内心满是期待。

初到仁心大药房,药房正在装修,工作环境复杂且繁重。那时,每天高强度的工作让我的双腿疼痛难忍,甚至夜晚难以入眠。然而,随着时间的推移,我逐渐适应了这份工作。



在工作过程中,我留意到仁心大药房的投诉频率相对较高。为避免在高峰时段因顾客排队而引发投诉,我安抚顾客情绪,礼貌地说:“大家别着急,请排好队,咱们一个一个来。”由于发药速度相对开药较快,我将顾客需求分为发药和取药两类。在发药环节,认真核对药品信息,包括药名、数量及价格,一旦发现问题及时告知顾客,并引导至收银台,减少顾客二次排队等候的时间。与顾客沟通时,“您好”“请”“您慢走”等礼貌词汇常挂嘴边。

此次角色转换对我个人而言,是一次宝贵的成长历练,曾经缺乏耐心的我,在日复一日的工作中,逐渐学会了多一份耐心、理解和关心。

当然,在工作中我也意识到自己存在一些不足。例如,专业知识不够扎实,对一些冷门药品的主治功能掌握不够,我将认真学习药品说明书,不断夯实业务能力。同时,在与顾客沟通时,要时刻注意语气,耐心解答顾客的疑问。

在未来的工作中,我将与同事们携手共进,力求做到零失误、零投诉,不断提升服务态度,用心服务好每一位顾客。

